

落实省委重点工作 聚焦苏北农房改善

徐昕率队赴徐州、连云港等地开展调研

为贯彻落实江苏省委十三届六次、七次全会精神,围绕省委“改善苏北农民住房条件”决策部署,生动记录省委重大决策的实施进程和实际成效,根据省文联党组年度工作安排,省摄协联合苏北五市文联及摄协开展了“美丽家园——聚焦苏北农房改善工程影像纪实行动”。省文联党组书记、常务副主席、书记处第一书记水家跃对此项工作高度重视,进行了周密部署。省摄协为落实这一重要工作,组织动员摄影家,用影像助力乡村振兴、脱贫攻坚、高水

平全面建成小康社会。

为进一步推进项目实施,了解项目进展情况,听取有关意见和建议,7月14日至17日,省文联党组成员、副主席、书记处书记徐昕率省摄协副主席、秘书长徐健,省文联事业发展部主任万来存等同志,赴徐州、连云港等地开展相关调研,徐州、连云港两市文联、摄协领导一同参加调研。

徐昕一行实地走访了徐州市铜山区刘集镇车村、铜山区汉王镇紫山村以及连云港市灌云县伊山镇川星村、连云区西连岛村,切身感受

到农房改善工程实施后,农民居住条件、精神面貌以及农村生态环境、产业发展等方面发生的巨大变化。在徐州市贾汪区马庄村新时代文明实践中心,调研组一同回顾、学习习近平总书记关于乡村精神文明建设重要讲话精神。

座谈会上,部分摄影家代表就拍摄情况作了汇报与展示。徐昕对项目实施中现已取得的成果表示肯定,并对接下来的工作进行部署、提出要求。他指出,拍摄农房改善工程,既要体现工程给农民带来的物

质实惠,也要体现农民精神生活的变化,要把改善过程中最好的照片留存下来、展示出来,这是摄影人义不容辞的历史责任和使命担当。他表示,这次调研收获颇丰,获得了很多来自基层文联、基层摄协的好建议、好想法,省文联将认真研究、推广两地经验,为推动江苏文艺事业发展,合力作出新贡献。

目前,项目已在徐州市、连云港市、宿迁市、淮安市、盐城市全面展开,计划3年完成100个村镇的拍摄。

(周雪怡)

盐城·铜川书法美术剪纸农民画作品展开幕

7月7日上午,盐城·铜川书法美术剪纸农民画作品展在市美术馆开幕。铜川市委宣传部常务副部长赵文山,文联党组书记、主席杨春胜,党组成员、副主席吴芸;盐城市人大原副主任、市书协名誉主席曹友琥,市委宣传部常务副部长、市政府新闻办主任史健学,市文联党组书记、主席高定,副研究员唐小荣,市文广旅局局副局长王永和及铜川市委宣传部、市

文联、印台区文联、宜君县文联的同志,盐城各县(市、区)文联负责人,盐铜两地的书法家、美术家、民间文艺家代表和新闻记者100多人出席。

开幕式由盐城市文联党组成员、副主席张曙光主持。高定、杨春胜,以及铜川市美术家协会副主席肖东分别致辞,曹友琥、赵文山、史健学、杨春胜、高定、王永和共同启动开幕球。

本次展览由盐城市委宣传部、铜

川市委宣传部、盐城市文联、盐城市文广旅局、铜川市文联主办,盐城市书协、美协、民协、市书画院、市美术馆、铜川市书协、美协、宜君县文联承办,盐铜两地艺术家热情响应,展出书法、美术、剪纸、农民画精品240幅。作品数量丰富,题材、形式多样,具有浓郁的地域特色和人文气息,充分体现了两地艺术家坚定文化自信,坚持以人民为中心的创作导向,展示

了艺术家坚持深入生活、扎根群众,讴歌时代、祝福祖国,面向文艺高峰不懈攀登的艺术情怀和高超素养。

开幕式后召开了盐城·铜川文艺工作座谈会。会议由唐小荣主持,杨春胜、高定分别作了工作交流,铜川市书协主席刘根基、宜君县文联主席和卓雅;盐城市美协主席李晓东、书协主席郭列平、民协主席肖兆玉作了交流发言。

(胡冰洋)

在江苏省美术家协会第六次会员代表大会开幕式上的讲话

(上接1版)坚持“二为”方向、“双百”方针,坚持创造性转化、创新性发展,努力创作推出更多无愧于时代、无愧于人民的优秀美术作品,为建设“三强三高”文化强省做出新贡献。借此机会,我讲几点意见与大家共勉。

第一、高举新思想的旗帜,深入学习贯彻习近平总书记有关文艺工作的重要论述。习近平新时代中国特色社会主义思想,是党和国家必须长期坚持的指导思想,是全党全国人民的思想之旗、精神之旗。必须始终坚持以新思想统领新时代文艺工作,把新思想的旗帜在文艺战线高高举起。习近平总书记对文艺工作十分关心,亲自主持召开文艺工作座谈会,出席中国文联十大、中国作协九大开幕式,先后给内蒙古乌兰牧骑队员回信,给老艺术家牛犇同志写信,给中央美院老教授们回信,亲切看望参加全国政协联组会的文艺界代表,给中国文联、中国作协成立70周年致贺信等等,围绕新时代文艺工作作出一系列重要论述。总书记关于文艺工作的重要论述充满了创作真谛、艺术哲理和思想光芒,把我们党对文艺工作的规律性认识提升到新的高度,为做好新时代文艺工作指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色

社会主义思想特别是关于文艺工作的重要论述,不断增强政治认同、思想认同、情感认同,把坚定的信仰信念、真挚的人民情怀、自觉的历史担当,体现到创作实践之中,落实到具体行动之上,转化为美术工作、美术创作的生动实践。

第二、坚持与时代同步伐,努力描绘新时代中国特色社会主义最美画卷。文艺是时代前进的号角,文艺家是时代风气的先觉者、先行者、先倡者。在我们党近100年气势磅礴的征途中,在新中国70多年波澜壮阔的历程中,文艺总能立时代之潮头,通古今之变化,发思想之先声,激荡起不竭不息的精神力量。当前,我们正处在中国特色社会主义建设的新时代,中国人民正为全面建成小康、创造更加美好生活而拼搏,中华民族正为实现伟大复兴中国梦而努力。波澜壮阔的伟大时代,为美术事业提供广阔的发展空间;奋发有为的伟大实践,为美术创作带来取之不尽、用之不竭的题材素材。广大美术工作者要珍惜珍视、用心用情,以创作史诗的雄心,积极投身到实现中华民族伟大复兴的历史洪流中,热情参与到“强富美高”新江苏建设的生动实践里,自觉承担起时代赋予的崇高使命,通

过有温度、有道德、有筋骨的美术作品,反映历史巨变、描绘精神图谱,不断汇聚起江苏推动高质量发展走在前列的强大精神力量。

第三,坚持以人民为中心,勇担以文化人、以文育人、以文培元职责使命。改造国人的精神世界,首推文艺。举精神之旗、立精神支柱、建精神家园,都离不开文艺。新时代的美术工作者要把满足人民群众日益增长的美好生活需求作为出发点、着力点、落脚点,准确把握人民群众多样性、多层次、高品质的文化需求,把社会主义核心价值观充分融入到美术创作中,为人民群众创作推出充足、多样、优质的美术作品,向人们传递高尚的价值追求,积极的思想内涵和丰富的文化意蕴,展现美好、希望和梦想,在满足需求中引领风尚、培根铸魂。要始终把人民群众作为美术表现的主体和艺术创作的主角,把对人民的情感倾注于笔端,把江苏改革发展进程中涌现的道德模范、时代楷模、最美人物、身边好人等新时代先进典型作为美术创作的原点和重点,讴歌百姓生活中的美好、人民群众中的英雄,积极发挥美术这一视觉艺术生动形象的表达优势,真情描绘人民群众创造美好生活的精神风貌,努力

为人民抒写、为人民抒情、为人民抒怀。要把深入生活、扎根人民作为创作最根本、最关键、最靠的办法,走出小圈子、拥抱大社会,在向人民学习、向生活学习中增强“四力”,用生活照亮艺术,用生活积淀的厚度构筑起美术创作的高度。

第四,坚持作品立身,努力攀登美术艺术高峰。创作是艺术家的中心任务,作品是艺术家的立身之本。每一个有追求、有理想的美术工作者,都应该树立精品意识,把创作精品作为中心任务,把抓作品质量放在第一位,静心、潜心、精心搞创作,以大美之艺绘传世之作,不断用精品力作奉献社会、成就自己。要坚定文化自信,根植江苏大地,放眼中国世界,在尊重艺术个性、遵循创作规律基础上,进一步突显美术创作的时代特征、中国特色、江苏特质,不断提升美术作品的精神高度、文化内涵、艺术价值。要坚持创造性转化、创新性发展,把创新精神贯彻美术创作生产全过程,大力推进美术观念、内容、风格、流派的创新和体裁、题材、形式、手段的变革,自觉将中华美学精神融入艺术创造,在继承传统中开辟新风,在博采众长中创造辉煌,推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的美术精品。

第五,坚持德艺双修,做有信仰有情怀有担当的美术工作者。国无德不兴,人无德不立。德为底色,艺为载体,只有德艺双修、德艺双馨,文艺才能真正成为烛照人心的灯塔。江苏美术工作者要把德艺双馨作为个人的自觉追求,加强思想修养和知识积累,努力追求才学、德行、品位的统一,在守正创新上实现新作为,在明德修身身上展现新面貌,追求人品和艺品的和谐统一。要注意自身言行的社会影响,戒骄戒躁,自珍自爱,以高尚的职业操守、良好的社会形象,为全社会立好榜样、作出表率。要牢记自己的社会责任,考虑作品的社会效果,注重作品的思想艺术水准,坚决抵制严重的商业化倾向和低劣的粗俗化画风,存正气,弘美德,创作文质兼美的优秀作品。要加强团结、互相学习,取人之长、容人之短,相互支持、共同进步,推动江苏的美术创作不断提高,始终做有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者。

省美协是党和政府联系广大美术工作者的桥梁和纽带,在繁荣发展文艺事业、建设文化强省中担负重要职责。要深入贯彻落实党的文艺方针政策,按照省委省政府关于群团改革的统一部署,深入推进协会改革,不

断增强政治性、先进性、群众性。要把握美协组织在新形势下的工作定位,认真履行团结引导、联络协调、服务管理、自律维权的职能,创新组织形式,拓宽服务渠道,延伸联系手臂,不断增强影响力、号召力和凝聚力,把广大美术工作者紧紧团结在党的周围。要提高管理服务能力,进一步为美术工作者做好事、办实事、解难题,及时反映大家的诉求,维护和保障美术工作者的合法权益,为美术事业发展创造更为有利的环境条件,把美术协会建设成为温暖和美的“美术艺术之家”。省委宣传部将一如既往地关心支持省美协的工作,关心支持呵护美术工作者的成长和美术事业的发展。

各位代表!百舸争流,奋楫者先。伟大的时代推动着美术艺术的繁荣发展,构筑文艺精品创作高地的生动实践也将催生一批优秀美术作品和人才。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在省委省政府的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,锐意进取,奋发有为,为推动文化高质量发展、奋力谱写“强富美高”新江苏建设新篇章做出更大贡献!

预祝大会圆满成功!祝各位文艺家身体健康、事业长青!

江苏省美术家协会是省文联的团体会员,是党和政府联系广大美术工作者的桥梁和纽带。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实中央和省委关于文艺工作的新部署新要求,认真履行团结引导、联络协调、服务管理、自律维权的职能,推进改革创新,拓宽服务渠道,延伸联系手臂,不断增强协会组织的活力、向心力、吸引力和影响力,真正把协会建设成为广大美术工作者的温馨和谐之家。要加强人才队伍建设,搭建有效平台,提高管理服务能力,为美术工作者做好事、办实事、解难题,及时反映艺术家的诉求,维护和保障合法权益,营造美术事业发展良好的环境。省文联将进一步加强领导,大力支持全省美术事业发展,为美术家协会开展工作创造有利条件,提供有力保障。

各位代表、同志们!推动江苏美术事业繁荣发展,需要我们砥砺前行、接续奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,锐意进取,奋发作为,以优异的成绩为建设文化强省、建设“强富美高”新江苏做出新的更大贡献!

祝大会圆满成功!祝各位艺术家身体健康、事业顺达,艺术之树常青!

扬州市文联讲堂开讲

7月16日,全国第十二届书法篆刻展览入展作者梁奇应邀作客扬州市文联讲堂,以“隶书临创漫谈”为主题,为扬州的书法爱好者带来一场精彩生动的专题讲座。市文联党组书记、主席仲衍书,市文联党组成员、副主席朱红林等领导及书法爱好者共40余人参加。讲座由朱红林主持。

梁奇结合自己多年的书法创作经验,从隶书的概念、分类、发展入手,讲述了隶书的用笔特点、风格和当代隶书审美。同时他以《张迁碑》为例,着重进行了风格解析,剖析了线质、笔法、结字、章法,深入浅出地解

读了如何进行临摹、创作和转换。梁奇认为学习隶书的过程中,应坚持四个原则,一要求实临,二要有想法,三要有出处,四要自然统一。讲座结束后,梁奇还和书法爱好者进行互动交流、答疑解惑,大家纷纷表示讲座干货满满,受益匪浅。

本次讲座是2020年扬州市文联“书法、美术国展入展作者”系列讲座首讲,采用“线上线下结合”的方式。今后,市文联将陆续邀请2019年全国第十二届书法篆刻展览、全国第十三届美术作品展览扬州市入展作者走进文联讲堂,讲述创作心得,分享创作感悟。

(张驰)